
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI 
DEL CHIERESE 

 
 
Seduta del 21/05/2003 Verbale n. 8 
 
OGGETTO: Comunicazioni del Presidente. 
 
 
Si da atto che nel corso delle comunicazioni entra nella sala il rappresentante del Comune di Pecetto, 
Sig. Agostino MIRANTI. 
 
1) Il Presidente, preliminarmente, presenta i punti in discussione nella seduta odierna. 

Successivamente sottolinea la necessità di definire il delicato problema dell’integrazione scolastica 
degli alunni disabili. A tal proposito passa la parola al rappresentante del Comune di Chieri, dr.ssa 
VIORA che illustra i termini della proposta di accordo di programma su tale argomento, e dichiara 
che sarebbe utile arrivare ad un documento che rappresenti le esigenze di ogni Comune ma a livello 
Consortile. Bisogna far si che il ragazzo disabile possa frequentare agevolmente tutto l’orario 
scolastico compresi tutti i laboratori e le uscite didattiche. 
Distribuisce una copia della Deliberazione della Giunta Comunale n. 274 del 26/09/2002 assunta 
dal Comune di Chieri quale atto di indirizzo. 
A questo punto il Presidente propone che venga formato un gruppo di lavoro ristretto che esamini 
la bozza dell’accordo di programma. 
Vengono proposti i componenti MIRANTI – VIDOTTO e FASSINO. 

 
2) Il Presidente pone il problema della convocazione del Comitato dei Sindaci, organismo 

rappresentativo previsto e disciplinato dal D. Lgs. n. 502/92. 
Data la coincidenza dell’ambito territoriale del Consorzio con quello del Distretto Sanitario di 
competenza del Comitato (ad eccezione del Comune di Riva Presso Chieri) possono porsi le 
seguenti alternative: 
- che i Comuni aderenti al Consorzio deleghino la struttura amministrativa del Consorzio stesso 

agli adempimenti connessi alla convocazione della prima seduta; 
- che l’Assemblea, con proprio atto, dichiari la disponibilità allo svolgimento di tale incombenza; 
- che venga seguita la procedura istituzionale, stabilita dalla Regione Piemonte, e cioè che 

l’adempimento sia gestito dal Comune sede di Distretto e cioè dal Comune di Chieri. 
I componenti presenti suggeriscono che l’attivazione avvenga, come previsto, a cura del Comune di 
Chieri. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ORIGINALE 
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

Assemblea Consortile 
Seduta del 21/05/2003          Verbale n. 8 

OGGETTO: Comunicazioni del Presidente. 
 
L’anno duemiladue, addì ventuno del mese di maggio alle ore 18,30, nella sede Amministrativa del C.S.S.A.C.  
– Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di seconda convocazione con 
l’intervento dei Signori: 
 
- Carlo CORINTO   Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
- Silvio MANELLO   Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 
- Liliana VIORA  Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 17) 
- Livio CORNIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
- Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO T.SE (quote 1) 
- Giancarlo VIDOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 
- Marisa LASAGNA  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 
- Franco MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO (quote 1) 
- Domenico AVATANEO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 5) 
 
Risultano assenti i Signori: 
 
- Bartolomeo CAVAGLIA’  Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
- Renato DELMASTRO  Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
- Luigi MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
- Felice FALLETTO  Sindaco pro-tempore del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 
- Emma MARIOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
- Giorgio MUSSO  Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO (quote 1) 
- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 
- Armando SPIZZO  Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
- Antonio RAGO  Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO T.SE (quote 1) 
- Enrico ROCCATI  Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 2) 
- Romano DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
- Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO T.SE (quote 4) 
- Mario MOSCHIETTO  Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
- Giovanni GHIO  Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
Dal punto n. 8 sono presenti: 
- Felice ANDRIANO delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO. 
- Agostino MIRENTI Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO. 
 
Assume la Presidenza  il Sig. CORINTO Carlo. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI.  
 
E’ altresì presente il Direttore del Consorzio Dr.ssa Raffaela GUERCINI. 
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente dichiara aperta 
la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 


	Seduta del 21/05/2003 Verbale n. 8
	VERBALE DI DELIBERAZIONE
	Assemblea Consortile

